

舞动的北京

就像奥运会会徽“中国印”饱含人文气息的寓意一样,在奥运会倒计时一周年纪念日这天,整个北京城都迫不及待地“舞动”起来了。

5时17分,伴随着雄壮的国歌,五星红旗在天安门广场冉冉升起。当数万双眼睛跟随鲜艳的国旗一起移动到旗杆顶端时,人们不约而同喊出心声:“奥运会,我们准备好了!”

几十分钟后,“为北京奥运加油”的声浪在中华世纪坛上空飘过。随后,万余名群众组成的健身行队伍从中华世纪坛进入玉渊潭公园,以晨练这种最简洁的方式,迎接奥运会倒计时一周年历史性时刻的到来。

10时30分,731件由瑞士洛桑奥林匹克官方博物馆珍藏的奥运实物亮相中国国际展览中心。全套的奥运火炬,奥运之父顾拜旦撰写的《奥林匹克宣言》复制品,历届奥运邮票,清晰再现了奥运会走过百年、走进中国的历程。“北京正在写下新的历史”,一位观众兴奋地说。

在东四九条,学生们用近三万块多米诺骨牌摆成中国龙图案。在京郊门头沟,2008名群众在奥运会倒计时一周年签名墙上签名,祝福北京,祝福奥运。月坛的居民们开始编制中国结,打算在奥运会期间赠给前来观赛的国际友人。几乎与此同时,“好运北京”2007国际曲棍球邀请赛在奥林匹克公园曲棍球场拉开帷幕,检验北京奥运会筹办6年的成果。

时近中午,奥运工地的建设者奋战正酣。巨大的红色横幅上写着各种祝福语。一位来自江苏的工人说:“在北京建设奥运场馆一年多,家里人



8月8日,一名儿童在北京朝阳公园模仿奥运会吉祥物射击的姿势。

新华社记者 王頌 摄

都为我骄傲。奥运会是我们共同的期待,共同的喜悦,我们要共同分享。”

奥运会马拉松赛将穿越的天坛公园花团锦簇。公园北门摆放着运动员骑自行车向上疾驰的造型,奥运五环颜色的五彩车轮随风转动,充满动感。南门的“相约2008”花坛为扇子造型,中心五环通透镂空。祈年殿前的花坛造型选用充满民族特色的京剧脸谱,在午后阳光的照耀下惹人喜爱。

下午,将要参加天安门演出的演员们正在进行最后的准备。从长安街驶过的公交车车窗后,尽是微笑的面孔。一些乘客把手伸出窗外,兴奋地挥舞着。北京饭店朝向天安门的窗口,也隐约可见远眺的人影。

这一天,从公园到社区,从大街到小巷,北京到处都涌动着奥运热潮。艺术团体的表演,扇舞彩带飞扬,学生们表演的太平鼓鼓声清脆,解放军战士表演的警棍术铿锵有力。奥运的脚步,真的越来越近了。

在各大门户网站,奥运倒计时一周年的专题报道占据着醒目位置,奥运博客内容不断更新。搜索引擎谷歌特意在其徽标中嵌入了动感的“2008”、“366天”字样,一男一女两名运动员夸张的造型,传递出运动的美感。

晚8时37分,国际奥委会主席罗格在中国的心脏天安门广场,向全世界发出“奥运之约”。随后,在亮如白昼的灯光照射下,歌声、舞姿、笑脸交织在一起。夜色中的北京,再次舞动起来。

新华社北京8月8日专电

战场·梦想·挑战

一年,就剩一年了!时间过得飞快。从2001年萨翁用铿锵有力的声音念出“北京”的时候,2008年的奥运会随之踏上了明显的中国印。一晃6年过去了,北京奥运会的脚步声越来越近了。一年后,北京奥运会就将出现在我们的面前。

“同一个世界,同一个梦想”都说奥运会是无硝烟的战场,北京奥运会在我们家门口举办,作为东道主我们更应该显现出自身的实力。河南作为我国的人口大省,更应该为祖国在北京奥运会上扬眉吐气尽一份力量,我省的体育健儿将与其他国家的运动员一起在北京奥运会这块“战场”上,向着心中同一个夺取金牌的神圣梦想,迎接同一种艰苦的挑战。

对于河南健儿在北京奥运会上该如何表现,省体育局局长韩时英给过初步定位:参加人数要超过雅典奥运会,力争取得更好的成绩来回报河南家乡父老。在北京奥运会没有开始之前,河南究竟有多少人能参加北京奥运会还是一个未知数,有多少人能站在最高领奖台上更是一个难解的谜。不过有一点可以肯定,那就是我省有实力争取参加北京奥运会的体育健儿们,他们都有同一个梦想,更有勇气面对同样的挑战。

北京奥运会对于我们体育新闻工作者来说同样也是一块“战场”。在这块“战场”上,我们要与其他媒体展开竞争,这是一种知识、资源、体力、能力、技术、态度、责任等全方位竞争。不过,我们与其他媒体的体育新闻工作者一样,都有一个共同的梦想——用自己的精美的文字和图片,为广大读者展示出一个宏大的北京奥运盛会。做到这些,就如同运动员拿到金牌一样。有竞争自然就有了压力,但我们因为有梦想存在,所以我们就敢于去面对巨大的压力更敢于面对严峻的挑战。

同一个战场,同一个梦想,同一种挑战。在北京奥运会这个共同的“战场”上,我们将与我省的体育健儿们一起,向着同一个“金牌梦想”并肩作战,共同面对同样的严峻挑战。 陈凯

“中国速度”PK“中国高度”



8月8日,中国著名运动员刘翔(右)、姚明在北京举行的“奥运周年纪念”发布会上握手,庆祝2008年奥运会倒计时一周年。 新华社发

刘翔PK姚明

1米88的刘翔,站在2米26的姚明身旁,用个不恰当的比喻,就像“篮球”旁边的“土豆”,整整小了好几号。

一个代表“中国速度”,一个代表“中国高度”,这两位中国体坛的“巨无霸”8日还是第一次公开面对面站在一起。两人都绝顶聪明,都极具幽默感,都被媒体冠为“中国体坛一哥”,都被可口可乐乐容在明星阵容里,都喝黄浦江水长大。但有一点不同的是,姚明前一晚刚度过洞房花烛夜,而刘翔则还没有女朋友。

主持人让这两位“大侠”各自提两个问题。于是,刘翔和姚明上演了一出“脱口秀”,让大家见识了他们的幽默和快速反应能力。

刘翔:“那不好意思,我就问了。姚大哥,我们见过好多次面,每次都想问你,你有时留胡子,特别酷。你是懒得刮还是?”

姚明(穿着红衫白裤,一直很自然地站着,没有疲惫相,新剃的头很

精神。刘翔的这个问题出乎他意料):“呵呵,懒得刮是个很重要的原因。另外,大赛前刮胡子我认为不吉利,当然也有蓄须明志的意思。”

主持人:“北京奥运会时也准备留胡子吗?”

姚明:“08年时再说吧。” 轮到姚明问刘翔第一个问题了。他想了想,问:“听说你以前是练跳高的?”

刘翔:“对,我一开始练跳高,但弹跳力有限。后来,遇到孙教练,就改练跨栏了。”

姚明笑着说:“那和我一样,我也是弹跳力有限。我一开始是练水球的,看来,咱们都是半路出家。”

该刘翔问姚明第二个问题了。“姚大哥,”刘翔显得特别憨厚和诚恳,“你刚刚完婚,有什么感受?以后要是有了孩子,你会让孩子练什么体育项目?”

姚明差点晕过去。他显然没有提防刘翔会问这种隐私,敢情刘翔比那些婚礼没进去的记者还厉害。

“刘翔,天气很热,你都急出汗来

了!”姚明笑着说,“你早晚也会有那一天,你别急。”

全场大笑。姚明接着说:“我觉得孩子总会随父母的,不过,让孩子自己选择会好一些。我父母当年就没有强迫我什么,也让我自己选择。”

主持人:“下面该姚明报仇了,问刘翔第二个问题。”

姚大哥开始不客气了,笑着说:“我作为一个‘过来人’,想问你一下,你如何对待你的那些异性fans(狂热支持者)?怎样分别对待那些疯狂或平静的?”

刘翔结巴了。“都、都、都一样吧,我的态度都一样。有许多女孩子追逐我,给我写信之类的。我有时回信,让她们好好学习、读书。还好,没遇到很疯狂的那种。我和你一样,都比较传统。”

都想点燃火炬

若硬分刘翔和姚明谁是中国体坛的“一哥”,估计难度要超过分清先有鸡还是先有蛋。不同的领域、不同的崇拜者,速度和高度是无法比的。但有一点是公认的,那就是如果论在世界体坛上的名气和影响力,2008年北京奥运会开幕式点燃主火炬的人选应该在这两人中产生。主持人问刘翔和姚明:“你们谁想点燃奥运火炬?”

刘翔反应奇快,表达得比较含蓄:“都想去点燃火炬。”姚明不甘落后,“主火炬最好设计得只有我能够得着。”

主持人问姚明:“你最想从谁手里接过火炬?”

姚明:“我最想从何振梁先生手里接过火炬。”

刘翔憋不住了:“我也想从何老先生手里接过火炬。何老先生以前是练田径的,他在奥运会上为我发过奖,我很尊敬他。所以,我更有资格从他手里接火炬。”

姚明的不甘落后和刘翔的当仁不让,使人们感到,这两位巨星虽然以兄弟相称,但真要竞争点燃火炬的资格,恐怕谁也不会拱手让出机会。

新华社记者 杨明 王镜宇



昨晚,黄金时代俱乐部主办的“倡导全民健身 共迎北京奥运”活动在百盛广场举行,365位市民骑着365辆单车,头上绑着“冲刺2008”的绷带,表达对北京奥运会的期盼。 本报记者 李娜 李焱 摄

同一种方式 同一个心愿

——绿城万人健步走活动侧记

昨天,是北京奥运会倒计时一周年的纪念日,在这个特殊的日子里,来自我市各界的15000多名群众用健步走的方式表达着期盼北京奥运会、祝福北京奥运会的心愿。

昨天是农历节气表中的“立秋”,但天气并没有让人感到凉爽,一大早,一股股热浪便开始“眷顾”郑州。早上7:40,绿城广场已人头攒动,人们虽是满脸的汗珠,但脸上依然荡漾着喜悦的神情。市民杨大妈是市老年协会组织的方阵中一员,她说:“再过一年,奥运会就要在北京举办了,今天尽管天气很热,不动都想出汗,但能在这一天以自己的实际行动参与到与北京奥运会有关的活动中,对我来说就是一件很有意义的事情。也许我并不能走完全程,但能参加这个活动就已经很高兴了。我也希望这个活动能给北京奥运会带去一份祝福。”

8:10,随着发令枪的响起,参与健步走活动的“大部队”从绿城广场出发,15000多名群众迈着矫健的步伐前行,无论年龄大小,同样的笑容写在每个人的脸上。“大部队”沿着嵩山路、建设路、大学路、中原路,浩浩荡荡地向终点市青少年宫前进。参加活动的群众中,有的一边擦汗一边走,生怕自己落在别人的后面;有的则是几个人拉在一起手挽手的走,显



示着集体的力量;还有的一边说笑一边走,抒发着自己愉悦的心情。来自郑州照相机的孙先生走在靠前的位置,跟随他一起走的还有他的女儿。“女儿放假了,就带她一起参加这个活动。”孙先生说,“明年奥运会在北京举行,这是每个中国人的骄傲。能在今天这个特殊的日子里参加健步走活动,也算是对北京奥运会的一种支持吧。”

随着时间流逝,一些人逐渐从大部队中脱颖而出,这些“实力派”的选手率先到达终点。其中一老一少的对话引起了记者的注意——

“知道我的厉害了吧,叫我跟我比。”“后半段我有点没劲了,没有控制好体力,要不才不会落到你后面呢。”原本以为是祖孙俩,一打听才知他们是刚刚认识的新朋友。“老”的叫李志超,67岁,“少”的叫郭长欣,13岁。李志超已经退休,他告诉记者,参加这个活动就是要以自己的行动支持北京奥运会。在他看来,北京举办奥运会是国富民强的体现,随着奥运会的举办,我国在综合国力上还能再上一层楼。郭长欣也是本报的校园记者,他说:“参与这次健步走活动,正是‘全民奥运’的一种体现,我们一起行动起来为祖国的奥运健儿加油,而这些奥运健儿们又可以引导更多的群众参与到全民健身中来。”

“大部队”陆续到达了终点,虽然汗水浸透了他们的衣衫,但灿烂的笑容始终洋溢在他们的脸上。他们用一种方式,表达着同一个心愿,那就是全民参与健身,共同为奥运加油。

本报记者 陈凯 王一博文 唐强 摄

四五津门“偷”得1分

本报天津专电(记者 刘超峰)昨晚,河南四五足球队在中超第十五轮比赛中,客场与天津康师傅队以0:0战平。

比赛开始后,河南四五摆出密集防守阵势,令天津队的多次射门无功而返。河南队全场射门虽然仅有5次,但在下半场两名外援的配合险些攻破天津队大门。

赛后,四五队主教练门文峰对全队的表现评价道:“对于这个结果我基本满意,艰难地拿到一分,是全体队员顽强努力的结果。今天的前锋线上的外援表现基本发挥了水平,特别是刚刚签约的法甲外援奥克利弗虽然体能欠佳,但跑位和传球都显示出一定的水平,相信通过磨合,我们的攻击力会有提高,下面我们将连续迎战强队,这对于四五将是一次严峻的考验。”



6:1 国安狂屠鲁能 8月8日,在中超联赛中,客场作战的北京国安队以6:1战胜山东鲁能队。图为国安队球员张永海(中)和鲁能队球员李金羽(右)在比赛中拼抢。 新华社记者 范长国 摄

从中超越于战平北京国安,到昨晚上半程最后一场言和天津康师傅,河南四五以难得的一胜外加七场平局,积10分排在积分榜倒数第一。

两个月的间歇期,河南四五迎来了最后一名“救火”队员奥克利弗的加盟,三名外援少有的全部登场亮相,其中奥克利弗和戈麦斯俩“老黑”首次搭档出现在前锋线上。面对急于想吞

下四五停留 在第一集团 的天津康师傅,以全新 442阵形出阵 的四五队依靠全队的齐心协力,并未让心急的主队得逞,虽然由于本轮陕西的“意外”胜利将四五送回排名副班长的尴尬,但通过本场比赛,相信暂时处在倒数第一的四五绝对有能力走出保级的深渊。

未能让强大的对手天津康师傅如愿得到胜利,其实除了由荷兰切夫、赵鹏、李昭楠和张森组成的后防线严防死守之外,更得益于守门员申彦华的精彩表演,正是其上半场多次

精彩的扑救,让急于拿下四五的主队愿望落空。如果说本场平局来得艰难,那么我们在艰辛中更欣喜地看到四五前场的进步。惊险逃过上半场之后,首次搭档的“双黑”组合让我们领略到进攻上的变化,第一次登上中超赛场的奥克利弗虽然由于体力原因还没有进入最佳状态,但下半场正是他

右路极具威胁的传球,让戈麦斯形成 绝杀,若不是 后者操之过 急,处于被动 的河南四五 很可能上演 以弱胜强的经典战役。

艰难的平局,对于处在低潮的四五无疑是一支强心剂。8月,中超联赛将进入频繁的高密度时期,下轮河南四五将轮空,这对于全新的四五组合是一次难得的磨合时期,紧接着将连续对阵北京国安、上海申花以及山东鲁能等中超豪门。随着四五状态的逐渐好转,加上外援的磨合,相信四五队会逐渐告别“苦日子”。

刘超峰

全国男子篮球联赛 河南济钢击败河北

本报讯(记者 陈凯)历时一个半月的2007年全国男子篮球联赛(NBL)决赛阶段的比赛昨天展开了倒数第二轮的争夺。在其中的一场比赛中,坐镇主场济源篮球城的河南济钢男篮以107:89战胜排名比自己低一位的河北男篮。从而用一场胜利为本赛季NBL决赛阶段最后一个主场比赛画上了一个圆满的句号。

全国象棋甲级联赛第12轮 河南队不敌黑龙江

本报讯(通讯员 小葛)昨天,全国象棋甲级联赛第十二轮比赛全面展开,主场作战的河南队再遭败绩,面对实力强大的黑龙江队无力回天,最终以1:3输给了赵国荣领军的黑龙江大庆红岗区。

8月15日,河南队将客场挑战领头羊大连春春队。